

村庄集聚、农田连片,土地流转、规模经营,长兴开展全域土地综合整治,盘活农村土地资源——

唤醒“沉睡资产”

记者 许旭 通讯员 张子言

“以前总是羡慕别人村里搞新农村,现在别人羡慕我们住在新农村了”……走进长兴县林城镇映桥村,犹如进入了一幅江南水墨画中,整村统一规划设计,家家户户都建起了徽派风格的新楼房,白墙黑瓦,花红柳绿,饶有韵味,村民姚新民近日看着眼前风景笑容满面。

2019年,林城镇为合理配置农村土地资源要素,加强农村建设用地盘活利用,对新华、映桥两村进行全域土地综合整治与生态修复工程。

“自然村落分散,道路狭小破损,人居环境较差,这些问题一直困扰着村民。”县自然资源和规划局耕地保护监督科科长刘俊说,通过统一的建设规划,大大优化了土地利用布局,将新华村和映桥村700多户2000余人集中到了新村生活。

近年来,长兴以“三个转变”为目标,有机结合全域土地综合整治与生态修复,依托土地整治项目,使村庄集聚、农田连片,促进了土地流转、规模经营,为发展现代农业打下良好基础。

吕山乡实施全乡全域土地综合整治和千亩方工程,实现耕地集中

连片,推出胥仓绿色农田建设项目,建成后预计每年可产出粮食2250吨,回收利用水稻秸秆1500吨。

“全域土地综合整治正在吕山乡加速推进,扣除全域新村安置区后,将新增2500余亩耕地,集聚连片农田2.6万亩以上。”吕山乡党委委员、常务副镇长宋耀为介绍,通过整治和后续集聚,到2035年将实现14个具有江南特色、历史风貌的集聚区,实现全域美丽。

围绕大产业、大项目、大农业的格局,吕山乡引导各行政村充分利用土地集约优势和资金优势,通

过跨村联建、村企联合的方式发展现代农业大项目,解决了单一行政村发展的资金资源不足问题,切实增强集体经济持续“造血”能力。

目前,雁陶、龙溪、土斗门等9村联建湖羊智慧养殖示范园项目,可助力村级集体经济年增收600万元。

伴随着全域土地综合整治项目的推进,由此带来的利好效应也在不断显现。2018年以来,长兴县实施全域土地综合整治与生态修复工程12个,计划整治面积20.42万亩,预计可建成20多个百亩方、千亩方良田。

网络达人湖州行活动启动

记者 张斌 胡熠辉

本报讯 昨天下午,“一起去趟湖州吧”网络达人湖州行活动在古镇南浔启动。20多位网络达人齐聚这座“水晶晶”的江南古镇,以自带的大流量,全方位、多维度、立体化展示“在湖州看义美中国”这张金名片。市委常委、宣传部部长申中华致辞。

活动当天,网络达人先后到古镇东大街、小莲庄等地,了解南浔古镇历史文化和人文特色,并通过现场直播、拍摄短视频的方式,多角度展现当地独特魅力与历史文化底蕴。在新浪浙江美食博主叶米粒的眼里,南

浔古镇处处都充满着浓郁的历史文化底蕴,“这里洋溢着江南水乡诗画一般的神韵和灵气,只看一眼,就被它深深吸引了。”

互联网时代的到来,为湖州发展带来了前所未有的机遇。这些网络达人将通过一场为期3天的达人采风活动,以达人视角角网友体验湖州特色,通过在线上发起微博话题互动、话题大赛、视频和图文等丰富多彩的形式对湖州进行宣传。届时,通过互联网的“破圈”“出圈”传播,焕发湖州这座国家历史文化名城的新活力,让更多的人感受湖州独特韵味和诗和远方,共同品味这座城市的温度和味道。

2022年第二季度“湖州好人”发布

记者 潘富财 胡熠辉

本报讯 昨天下午,2022年全市第二季度“湖州好人”发布仪式暨“全民学礼 人人践行”活动在吴兴区道场乡施家桥村文化礼堂举行,共发布“湖州好人”21例,其中助人为乐好人3例,见义勇为好人3例,诚实守信好人1例,敬业奉献好人4例,孝老爱亲好人3例,“疫”线面孔7例。

本次上台领奖的“湖州好人”中,有奋不顾身救人的热心路人;有困难群众免费提供餐食的业主;有风餐露宿、保障村民生命健康的医

生;有数十年如一日精心照顾老人的孝顺子女;还有一群特别的人,冲在疫情防控的最前线,用心血和汗水筑起“疫”线长城、守护家园……他们来自不同地区,跨越不同年龄,坚守不同岗位,却同样传播着文明风尚,谱写人间大爱。

下一步,我市将结合“实干争先·奋斗有我”全民大行动,动员全市上下积极投身自觉践行重信守承诺、礼让斑马线、聚餐用公筷、垃圾要分类、随手做志愿等文明礼仪,为擦亮“在湖州看见美丽中国”名片贡献力量。

在高温中为再生资源找“家”



记者 宁杰

昨天上午9时30分,湖城市陌二社区门口的再生资源回收站内,传来机械作业的轰鸣声。走近一看,只见站点工作人员童佩佩戴着口罩、手套站在自动打包机旁,弯腰拎起一捆捆纸板,熟练地解开捆扎带并向内一推,纸板就随着履带缓缓上行,跌落料斗后被压缩打包成一块重达400公斤的“纸板砖”。

“现在人少可以抓紧打包,下午会有同事来收走。”将“纸板砖”搬运到门口后,童佩佩摘下了被汗水

浸湿的口罩,露出了挂满细密汗珠的鼻子和下巴,“整理纸板的时候灰尘比较大,所以一定要戴好口罩,就是这个天太热了,口罩一戴上就感觉闷得喘不过气来。”

今年是童佩佩在这里工作的第二年,她告诉记者,这个占地95平方米的回收站,承担着龙泉街道和飞英街道可回收物的回收中转任务,日均回收量可达4吨,其中居民自行送来的就超500公斤。“以前,泡沫箱、塑料盒这些东西根本不受待见,回收价格低,放在家里又占地方,只能混在其他垃圾里扔掉。但自从有了回收站,居民也习惯统一送到回收站来。”她笑着说。

居民参与资源回收积极性的提高,让童佩佩成了站里停不下来的“陀螺”。这不,说话间就接连有附

近居民骑着电动自行车“送货上门”。纸板、金属、塑料、泡沫……各类资源回收价明码标注,经童佩佩称重、估价后支付现金给居民。记者注意到,每回收一次,她就在笔记本上添一笔。

一放下手,童佩佩又开始了分拣、整理工作。一次又一次弯腰用力,双手后摆顺着惯性把纸板甩向资源暂存区,再把零散的塑料瓶统一放到大型回收袋中,集齐一袋后捆扎封口。“趁着上午还不是太热,把能干的都干了,下午也能稍微轻松一些。”她说,“别看我们是待在屋子里工作,一到下午回收站大门正对太阳,能把人‘晒化’了。到时候站里的温度在40℃左右。还好单位给配了风油精、藿香正气水这些防暑用品,可以坚持下去。”

记者手记

跟着童佩佩体验了一把资源回收,反复弯腰间汗水早就挂满了额头。虽然没有阳光直射,但回收站里还是很闷热。

垃圾、灰尘、异味,这是“童佩佩们”每天需要面对的工作环境;弯腰、整理、搬运,这是“童佩佩们”时时都在重复的劳动姿势;晴热、高温、暴汗,这是“童佩佩们”日常工作中的“加料”。

都说垃圾是放错了位置的资源,可如果少了“童佩佩们”的努力,这些资源又何谈有序“回家”。



全市关工委系统助力“双减”工作专题研讨会举行

记者 景凡

本报讯 昨天下午,全市关工委系统助力“双减”工作专题研讨会在长兴举行,通过总结经验、分析形势、拓展思路,进一步发挥关工委组织的优势作用,助推“双减”工作走深走实。

作为党委、政府联系青少年的桥梁和纽带,一年来,全市各级关工委根据省市县委工作部署,把助力“双减”作为深入推进“我为群众办实事”实践活动的内容,坚持减负与提质并举,想方设法为学生和家长

做好事、办实事、解难事。组建助力“双减”五老志愿服务团队,积极融入课后服务、参与家庭教育,推动建设“家校社”育人共同体,在关爱青少年身心健康,促进青少年全面发展方面发挥了不可替代的独特作用。下一步,全市各级关工委将找准定位,在加强服务阵地建设、队伍建设和品牌建设上持续发力,为提升“双减”实效贡献力量。

研讨会上,各区县关工委就前期课题调研开展情况进行了交流发言,并提出了具有针对性和实践性的下一步思路。

长合区天子湖工业园区——扬尘防治不到位 监督管理有盲区



记者 党勤

本报讯 打好污染防治攻坚战,事关高质量发展和美丽新湖州建设。但在长合区天子湖工业园区,部分项目工地和企业却打马虎眼,没有严格落实好扬尘防治措施,暴露出监管薄弱等问题。对此,记者日前进行了实地调查。

记者在园区内一处在建工地看到,对照工地扬尘防治“7个100%”要求,该工地存在裸土未完全覆盖或绿化、主要道路未硬化等现象。记者通过工地门口扬尘污染防治监督公示牌上的信息,联系了主管部门安吉县住房和城乡建设局。该局表示,目前园区的管理权是长合区。随后,记者又联系了长合区,该区建设发展局副局长楼建国坦言,过去没有监管人员,现在在业务上跟着两个县学习监管流程和监管内容。

记者还发现园区的浙江广义合金铸造有限公司内,有砂石、物料露天堆放的现象(见图),没有采取有效的覆盖措施,路面积尘较多,

现场也没有看到喷淋抑尘的装置和措施。根据大气污染防治法的相关规定:贮存煤炭、煤矸石、煤渣、煤灰、水泥、石灰、石膏、砂土等易产生扬尘的物料应当密闭;不能密闭的,应当设置不低于堆放物高度的严密围挡,并采取有效覆盖措施防治扬尘污染。这样的现场很明显不达标。而在长合区的另一家企业安吉远达混凝土有限公司内,记者也发现了较大面积的砂石、物料之类的堆场,均未采取有效的覆盖措施。

对此情况,市生态环境局长合区分局局长姬胜军告诉记者:“前期我们一直要求浙江广义合金铸造有限公司针对该问题进行整改,但是企业的环保意识不够到位,我们的长效监管机制也没有做好。另外一

家安吉远达混凝土有限公司由于是规下企业,前期的关注度不够,接下来要进一步改进。”长合区经济发展局局长赵晓光表示,在监管过程当中,一是力量不足,二是在机制体系调整的过程中还存在着衔接上的问题。

《看见》有感

长合区是湖州深度融入长三角一体化发展的前沿阵地,是项目引推、区域合作的“招牌”。这张“招牌”亮不亮不仅在于大踏步的发展,也在于内部的精细化管理。擦亮“招牌”的细致活,并非分散了精力,反而体现了管理服务的软实力,更有说服力。这可能也会带来新的生产力。



《有条路》「明暗两重天」后续——妙峰线芦山段有望下月底亮灯

记者 党勤

本报讯 《看见》栏目日前报道了湖州妙峰线芦山段道路亮化工程,报道刊播当晚,南太湖新区组织相关人员进行集中收看,对存在的问题进行研究并制定整改方案。

昨天一早,相关部门现场办公。记者看到,工人们将对道路两边的环境卫生进行分片整治。“我们对沿线的环境卫生进行集中整治并落实长效管理。”新区龙潭街道党委书记吴群伟说,针对晚上,靠近芦山村一靠道路晚上“伸手不见五指”的情况,也已经跟相关部门进行协调。

新区建设发展局副局长陈维新表示,计划在8月5日之前完成该道路的整改方案审批,8月中旬开工,协调实施单位在8月30日之前完工,争取尽快亮灯。记者从交警部门了解到,在整改之前,交警部门将协调警力,特别是在夜间加强巡逻频次,确保道路交通安全。

▲▲(上接第1版)

政策给力,服务有力,有效激发了企业技改潜力,变被动参与为主动挖潜。浙江巨美家科技有限公司打造新型装饰材料未来工厂,基于“5G+工业互联网”平台,将原

先十几道工序融合集成成为自动化生产线。“待10条生产线全部智能升级后,企业产能规模将实现翻倍。”对于发展前景,企业相关负责人充满信心。他说,企业已入选省级“未来工厂”试点,未来打开手机,企业生产过程中的各类数据将一目了然。

截至目前,南浔区累计培育国家工信部两化融合贯标企业22家,省级智能工厂(数字化车间)、大数据应用示范等企业28家,市级智能工厂(数字化车间)、“未来工厂”企业27家。

伴随数字技术和实体经济的深

度融合,该区的传统产业逐步走向了创新的发展之路。“我们将聚焦加快构建现代产业体系,引导支持企业加大技术改造投资力度,助力企业提质增效扩能,推动制造业高质量发展。”该区发改经信局相关负责人表示。

沈塘路污水管道改造提升工程施工公告

因沈塘路污水管道改造提升工程施工需要,为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将有关事项公告如下:

一、施工时间:2022年8月5日—2022年12月31日

二、施工地点:南浔直港巷新村沈塘路(适园路—年丰路)

三、交通管制措施:对沈塘路(适园路—年丰路)进行分段全封闭施工。施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥,因此带来不便敬请谅解!

特此公告!

浙江南浔经济开发区管理委员会
湖州市公安局南浔分局交通警察大队
2022年7月30日

湖州市中心城区污水零直排工程(连家巷路)的施工公告

因湖州市中心城区污水零直排工程,连家巷路(人民路至劳动路)施工需要,为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将有关事项公告如下:

一、施工时间:2022年7月31日至2022年8月30日

二、施工地点:连家巷路

三、交通管制措施:对证通寺前局部车道进行封闭施工,剩余车道正常双向通行。施工期间会对周边道路交通造成一定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。

特此公告!

湖州市住房和城乡建设局
湖州市公安局交通警察支队
2022年7月30日

市新闻传媒中心调改部分电视节目

记者 小新

本报讯 为更好地围绕中心、服务大局,进一步构建媒体深度融合发展新格局,不断提升宣传品质,优化节目设置,8月1日起市新闻传媒中心对部分电视节目进行调整。

《湖州新闻联播》将全新启用男女主播双播形式,极大增强节目表现力,提升节目可看性,适应和满足当下观众的收视需求,有助于发挥主流时政新闻栏目的舆论引导能力。同时,进一步整合新闻资源,优化湖州观众喜爱的“阿奇”“奇嫂”品牌,将《阿奇讲事体》《奇嫂当家》节目从公共频道移至文化娱乐频道的19:00播

出,时长为30分钟。调改后的《阿奇讲事体》将更好地做强民生方言节目品牌,让节目更贴近民生、反映民情、表达民意。《奇嫂当家》将强化对农服务特色,在每周三至周五推出“八点秒得暖心助农”和“奇嫂走村看绿色共富”专栏,促进农产品供需两端信息对接,展现乡村振兴、强村富民的良好舆论氛围。

深受湖州观众喜欢的《开心剧场》《奇嫂剧场》在播出上也作出相应调改。文化娱乐频道吸纳融入“阿奇”“奇嫂”品牌影响力,推出的《开心剧场》将从原来的四集连播调整为三集连播,公共频道的《奇嫂剧场》从两集连播调整为三集连播。